

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Camarada y de tú

Hay gentes que nos aman sin comprendernos del todo, y hay gentes que, comprendiéndonos absolutamente, ni pueden ni quieren amarnos, pues saben que nuestro poderío arrasará la huertecita en que han cultivado, bajo etiquetas pedantescas, las flores más ajadas y las cucurbitáceas más espléndidas. Para estos últimos sólo tiene la Falange ahora—ante el deber urgente de borrar la mancha roja del suelo de España—un desprecio total, en espera del día—ya cercano—de demostrarles, con media hora de acción enérgica, que sólo son un espectro de cosas muertas que hace mucho tiempo, que se desmorona al primer abanicazo del aire de nuestras banderas victoriosas. A esos les contestaremos contundentemente muy pronto, y no con palabras. No tomen, pues, éstas que siguen como réplica a preguntas o inquietudes tuyas, que ni nos preocupan ni nos merecen siquiera la cortesía de una respuesta. Nosotros hablamos sólo a quien nos ama o puede amarnos. Antes y ahora, nuestros llamamientos y advertencias han sido para los que sabemos de antemano capaces de sentir con el corazón el dolor y la angustia de nuestra carne española.

Uno de estos hombres nos preguntaba el otro día acerca de algún aspecto de nuestra organización, y no comprendía bien por qué en nuestra terminología nacional-sindicalista empleábamos la palabra «camarada» envilecida por los marxistas y por qué nos hablabamos de tú todos. A él y a quienes tengan la misma curiosidad respondemos: «Precisamente porque ellos se la habían apropiado, nosotros teníamos que rescatarla, como rescatamos los conceptos de Revolución, Justicia social, Milicia, Disciplina, Patriotismo, Trabajo, Trabajador, Proletario, Religión y tantos otros que se habían convertido en patrimonio exclusivo de los partidos que se dividían España y el ideal, sin fragarlos en esa cosa única, absorbente e inquebrantable que debe ser un Movimiento Nacional. Si hubiésemos dejado cada uno de esos conceptos bellos y fuertes al primer ocupante desahogado y ligero habríamos cometido una traición con nuestra idea total y armoniosa de España y con nuestro idioma imperial. No podíamos escoger más que camaradería entre las palabras de nuestra lengua, que expresan la relación espiritual constante entre los hombres porque ella es la que expresa total y absolutamente esa relación que los falangistas tenemos bajo nuestras banderas y la voz de nuestro jefe, en la vida y en la muerte.

Camarada significa proximidad en la lucha, identidad en el ideal, abnegación en el peligro, fortaleza y alegría en la adversidad. Camarada es más que amigo, pues a veces tenemos amigos con quienes discrepamos en cosas fundamentales; es más que compañero, pues el compañero no se elige; le imponen las circunstancias, el colegio, la academia, el taller, la Universidad. En ocasiones no nos liga con el compañero otra cosa que la profesión y el estudio. Ni simpatía, ni afecto. El compañerismo puede ser—y lo es con frecuencia—un modo de convivencia más que una norma poética de afecto y vida. No hablemos de otras palabras que suponen proximidad más o menos íntimas, pero nunca afectivas.

En Falange no hubiésemos podido llamarnos unos a otros afines o colegas. La camaradería tiene—y ciego será quien no lo vea—un valor espiritual mucho más fuerte. Es altruismo, abnegación cariñosa, alegría; el mismo ritmo en el paso y la misma canción en los labios. Yo recuerdo, en el Cuartel general de la Falange en Palma de Mallorca a dos centurias de camisas azules preparadas para ir al frente. Pistolas, pistolas y cartucheras con la dotación al cinto; el mosquetón al hombro; la mochila a la espalda con utensilios de aseo y ropa limpia. Los falangistas impacientes por oler la pólvora. Llegó la orden de que cada mu-

chacho pase por Sanidad a recoger un paquete con algodón, gasa, vendas alcohol, imperdibles: un pequeño botiquín. Los falangistas se ríen: «¡Bah! Todo eso no va a hacer falta. Si me da una bala, que me dé. Y una réplica: «¿Y si le da al que esté a tu lado y no puedes curarle?...»

Y todos, movidos por la camaradería—que gracias a Dios es nuestra y no marxista!—se pusieron colorados como chiquillos sorprendidos en una travesura y fueron a buscar el botiquín de urgencia, que tal vez pudiera salvar la vida al camarada.

¡Camaradas, sí, aunque la palabra esté prostituida! Cuando se amortajaba con la camisa azul y se velaba en la frialdad del depósito el cadáver de un muchacho caído y se iba al Cementerio a levantar el brazo ante el sepulcro y declarar (presente), al que nos habían quitado las balizas rojas, sabiendo que quizá en el camino había en las recámaras de la «Star» de los pistoleros otras que pudieran ponerles en el mismo rumbo a los muertos, Falange aprendía camaradería. Concepto clásico, y como tal, español.

Al decir camarada, nosotros hablamos con aquel Paraíso, con ángeles en las jambas que nos prodijó nuestro jefe.

Camaradas de la muerte, la aventura y el sueño—hoy posible gracias a nuestra voluntad, idéntica a la del Ejército—de España Una, Grande y Libre, en el respeto de la jerarquía y en la alegría de la amistad, nos hablamos de tú, cordial como los hermanos. Y a los jefes igual, como a los padres. Y como todo en la Falange está tocado de gracia y equilibrio, con el tuteo se sostiene la disciplina y la disciplina estiliza la amistad. Y así vamos consiguiendo que los sueños dejen de ser sueño y la realidad se acerque cada día al poema soñado.

Cuartel general del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION ESTADO MAYOR Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 3 de Noviembre de 1936

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA Y SEXTA DIVISIONES Y DIVISION DE SORIA. — Escasa actividad en sus frentes y sin novedades dignas de mención.

SEPTIMA DIVISION. — En el día de hoy ha continuado el avance en los alrededores de Madrid, llegando las columnas del sector sur hasta Mostoles, que ocuparon, rebasándolo en dirección a Alcorcón. Igualmente ha sido ocupado Villaviciosa de Odón.

OCTAVA DIVISION. — Sin novedades dignas de mención en el día de hoy. Se conocen detalles más concretos del combate que ha tenido lugar anteayer en Asturias, al sur de Escamplero, en el que se cogieron al enemigo 170 muertos con su armamento, una ametralladora y gran cantidad de municiones de fusil y granadas de mano.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención hasta la hora de cerrar este Boletín.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, fueron derribados en el día de ayer tres aparatos de bombarderos rusos, y no uno, como se dijo en el Boletín correspondiente. Del aparato incendiado que se citaba ayer, se arrojó uno de los tripulantes, que se estrelló al desgarrarse el paracaídas. En el día de hoy fueron derribados otros dos aparatos rusos, cuyos pilotos quedaron prisioneros de nuestras tropas.

Salamanca, 3 de Noviembre de 1936. — De orden de S. E.: El Coronel segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

¡CONQUISTA!

Avión «Guardia Cívica» y simpatizantes

LISTA VIGESIMA NOVENA

Don José María López y su madre	20,00
Don Alfredo Pérez Sánchez	15,00
Brazalete número 1.476	10,00

Se ruega a los pueblos que más abajo se citan, envíen a esta oficina, a la mayor urgencia, las cantidades que hayan recaudado en la suscripción pro avión Guardia Cívica Salamanca, en citación que en su día figuren en descubierto:

Partido de Peñaranda de Bracamonte: Cantalapiedra, Paradinas de San Juan, Santiaño de la Puebla.

Partido de Salamanca: Cilleros el Honrado, Mata de Arnués, Tardaguilla, Valducielo.

Partido de Ledesma: Anover de Tormes, Cabeza de Framontanos, Campo de Ledesma, Palacios del Arzobispo, El Manzano, Sardón de los Frailes, Tremedal de Tormes, Villarino, Villamayor.

Partido de Soueros: Alberca (La), Arroyo Muerto, Aldeanueva de la Sierra, Barbalos, Bastida (La), Cabaco (El), Cereza de la Sierra, Cilleros de la Bastida, Herguilla de la Sierra, Miranda del Castañar, La Sagrada, Sierpe (La), Tornadizo.

Partido de Béjar: Lagunilla, Puebla de San Medel.

Partido de Vitigudino: Aldeavilla de la Ribera, Barceo, Corporario, La Peña, Sancho de la Ribera, Santelices de los Gallegos, Valsalabroso, Villar de Samaniego, Zarza de Pumareda.

Partido de Ciudad Rodrigo: Abusejo, Alamedilla, Aldea del Obispo, Aldehuela de Yebes, El Bodón, Carpio de Azaba, Casillas de Flores, Castiello de Azaba, Diosleguarde, La Encina, Herguilla Ciudad Rodrigo, Ituro de Azaba, Martiago, Morasverdes, Navasfrías, Pastores, Peñaranda, Santelices el Chico, Sahuazo, Santa Olaya de Yebes, Sepulcro Hilario, Serradilla del Arroyo Serradilla del Llano, Sexmiro, Villar de Ciervo, Villar del Puerto, Villar de la Yegua.

Pagos de Hacienda

Don Benito Cid, 201,707 pesetas; Ayuntamiento de Salamanca, 3.238,23; Inspector Jefe, 749,99; don Julio Castellano, 160,55; don Pedro Regalado López, 60,30; don Victoriano Iglesias, 6.751,08; don Cecilio Matas, 11.646,40; don Eplido Sánchez, 485, y don José Huarte, 3.456.

QUISICOSAS

Malos tiempos corren para los roñosos; para los que siempre encuentran en todo disculpa, pretexto, motivo y estorbo para hablando mucho dar luego muy poco.

Malos tiempos corren para ciertos prójimos que piensan que el mundo existe tan sólo para que ellos vivan felices y cómodos, y ni dan hacienda, ni vida, ni el oro.

Malos tiempos corren para los bocicos que a los llamamientos, ya sean patrióticos o de cualquier clase, se fingen los sordos y a cualquier cruzada de elevados tonos, cual si no entendieran, ni arriman el hombro ni aun zarandeándose alfojan el bolso.

Malos tiempos de guerra, son tiempos heroicos, y lo que las gentes den de sí, muy pronto vanos a saberlo en lo gastronómico, con la iniciativa feliz de que todo lo del «Plato único» tenga nuestro apoyo, comiendo poquito, y pagando prodigos.

Malos tiempos corren para los roñosos...

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Rosa de los Dolores García Martín.

DEFUNCIONES

Marcellina Flórez Fernández, de ochenta y nueve años; Herminia Paniagua Sánchez, de nueve años.

MATRIMONIOS

Pablo Valentín García Díaz con María Montes Díaz.

ORDEN GENERAL

Ante la inminente ocupación de Madrid

La natural ansiedad que la ocupación de Madrid, hoy en potencial y presentada como inminente, despierta en los familiares de quienes tienen en dicha plaza sus deudos o afectos y el gran número de periodistas o informadores que se disponen a realizar su entrada (como acompañantes de las columnas que operan para la consecución de dicho objetivo), juntamente con las previsiones que ha de tener el mando llamado a evitar la aglomeración de personas en una población tan escasa de viviendas y en la que el régimen de alojamiento está totalmente subvertido por lo que hace a sus habituales moradores, obligan a dictar las siguientes prevenciones que deberán ser inexcusablemente acatadas so pena de incurrir en la sanción que se señala:

Primero. La entrada en la plaza de Madrid, queda absolutamente y rigurosamente prohibida a toda persona que no forme parte en las unidades del Ejército de operaciones encargadas de la ocupación de dicha plaza.

Segundo. Los pertenecientes a otros sectores militares que deseen tener acceso a dicha población, deberán proveerse de una autorización especial, en la que se especificará el número de la cartera de identidad, el día de permiso que se les concede y el objeto de su viaje. Dichas autorizaciones serán expedidas, exclusivamente, por la Jefatura de Estado Mayor de los Ejércitos del Norte y del Generalísimo.

Tercero. Los periodistas que se encuentren en posesión de salvoconductos facilitados por el Cuartel General del Generalísimo, deberán proveerse de una autorización especial para su entrada en Madrid, la cual solamente podrá ser expedida por el Estado Mayor del Generalísimo o del General en Jefe del Ejército del Norte.

Cuarto. Toda persona que no esté documentada en la forma que se previene anteriormente, se estimará, en principio, como espía, trasladada en conducción ordinaria a Toledo, en donde será puesta indefectiblemente a disposición de la Autoridad Militar de dicha plaza, por la que se ordenará la incoación del oportuno sumario.

Quinto. El Mando Militar organizará, en la plaza de Madrid, una Oficina de «Información de noticias privadas», a la que serán dirigidos cuantos despachos telegráficos, telefónicos y cartas se pongan en curso en demanda de nuevas sobre familiares.

Por la misma se contestará, sin preferencia alguna entre las reclamadas, por el conducto más rápido posible.

Sexto. Los Gobernadores civiles y militares, darán a las presentes instrucciones la mayor publicidad, absteniéndose, por su parte, de facilitar pases, permisos, autorizaciones o salvoconductos que se opongan a lo prevenido por esta Orden.

Séptimo. Oportunamente se fijará el día en que cesen de estar en vigor las presentes instrucciones.

PRONTO, APARECERA EN SALAMANCA CONQUISTA

¡Arriba España!

PRIMER ANIVERSARIO de la señora

Doña María de las Mercedes Sánchez Torres de Infante que falleció en Cáceres, el día 5 de Noviembre de 1935 a los veintiseis años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su viudo, don Luis Infante y de Sánchez Ortiz, sus hijos: Luis, María del Amparo y María Ignacia; sus padres, don Eloy Sánchez de la Rosa y doña Dolores Torres de la Riva; padres políticos, don Luis Infante Ortiz y doña María Ignacia Sánchez; hermanos, hermanos políticos, tíos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por el alma de la finada.

Todas las misas que se celebren el día 5, en las iglesias y conventos de Cáceres, así como las que se celebren en la parroquia de San Juan de bahagún, de esta capital, y la exposición del Santísimo Sacramento en las Esclavas del Azarrafal, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO del joven

MANUEL HERRERO AÑOZ Dependiente del Trust de las Medias dió su vida por Dios y por España el día 6 de Agosto de 1936 en el frente del Guadarrama D. E. P.

Sus desconsolados hermanos: Mercedes (Religiosa en la clava del Sagrado Corazón, ausente) y Antonio; tíos: Encarnación Herrero, Cruz Añoz, Joaquina Hernández y Gregorio Barragán,

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia al funeral, que se celebrará hoy, miércoles, día 4, a las diez de la mañana, en la iglesia de la Purísima (Reverendas Madres Agustinas).

PRIMER ANIVERSARIO del joven

MOISES SANCHEZ Y SANCHEZ que falleció en Gejo de Doña Mencia (Barbadillo), el día 4 de Noviembre de 1935 a los veinticuatro años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada madre, doña Josefa Sánchez Ramos; hermanos: Angel, Germán, María de las Nieves, Vidal, Pedro, Segismundo y María Teresa; hermanos políticos: Mercedes Iglesias, Luisa González y Eustaquio Alonso; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosos amigos se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al Funeral, Cabo de Año, que se celebrará en su sufragio mañana, jueves, día 5, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Carnero, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

"Paz con todos, con los de cerca y con los de lejos: Pero paz armada", ha dicho Mussolini en su discurso de Milán

La prensa francesa pide a su Gobierno que rompa toda relación con el de Madrid

NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

La socialización del teatro en Cataluña, hace que Hipólito Lázaro cobre exactamente lo mismo que el botones del coliseo en que actúa

El repórter gráfico Campúa, asesinado por los rojos en Madrid. Los heroicos defensores del Santuario de la Cabeza, de Andújar

LA "VISITA" DE LOS ROJOS A LA FINCA DE OSSORIO Y GALLARDO

Sevilla.—Hemos estado en Cuba, donde el "pozo de la jurisdicción", el ex maurista, el ex gobernador, y ex ministro monárquico, don Angel Ossorio y Gallardo, hoy amigo de los comunistas, que se ha prestado a representarlos en la Sociedad de las Naciones y ha aceptado el cargo de embajador rojo en Bélgica...

de los rojos. Y aún ascendemos más desde el desván, por una escalera fija, hasta otra pequeña terraza.

política y de todo rencor. Un mismo cómico interpretaba una obra blanca, o roja o verde, sin darle a los colores demasiada importancia. Gente bohemia, gente sencilla, procedían muchos de un hogar humilde, y los más, de la clase media, sin que en su cuna anidara nunca un prejuicio. Convivían con todos, y recogían lo mismo el halago del pobre que el regalo del rico.

política y de todo rencor. Un mismo cómico interpretaba una obra blanca, o roja o verde, sin darle a los colores demasiada importancia.

Yo he abrazado a mi amigo el actor. ¿Cómo está el teatro? Me alegro de que esté amablemente. Y con la nostalgia, acaso, de otros días mejores, me dice: —El teatro en Barcelona está ahora "socializado". Es algo muy interesante. Mire usted... Coloca usted, de una parte, el ingreso, descontados los impuestos y las contribuciones, de la recaudación total de todos los teatros que funcionan en Barcelona, y de otra parte, colócala a todos los actores, músicos, taquilleros, acomodadores, carameleros, electricistas, apuntadores, etcétera, etc., que trabajan en los referidos teatros. Muy bien. Ya los tiene usted frente a frente. Entonces reparte, a partes exactamente iguales el dinero recaudado y separado a un lado entre todos los agrupados en el otro. Sin la menor distinción, sin la más pequeña diferencia. Se reparte el total de la recaudación entre la totalidad de los que trabajan en el teatro, sean actores, sean tramaystas, sean carpinteros, sean electricistas. Todos, todos ganan lo mismo. Y lo mismo ganan los que trabajan con el teatro lleno, que los que trabajan con el teatro vacío. Es muy interesante. Es la socialización...

en mi pensamiento. En su mirada, jovial y varonil, ha cruzado una sombra de inquietud profunda.

EL REPORTER GRAFICO CAMPÚA, ASESINADO EN MADRID

—Toledo.—Un periodista que ha podido huir de Madrid, relata lo siguiente: —Hace unos veinte días me encontré en la calle a don José Campúa (padre), el conocido empresario madrileño. Le hallé atribulado y me explicó: —Estoy en situación crítica. Nunca, como usted sabe, he hecho política. Periodista fotógrafo toda la vida y luego dedicado a negocios teatrales, creí que en esta guerra nadie se ocuparía de mí. Aparte de que la guerra me ha dejado en la ruina...

mente conocido en Sevilla, era el gobernador de Jaén cuando estalló el movimiento nacional. No fíjese de la adhesión a la causa del gobierno de los guardias civiles de Jaén, muchos de Córdoba y otros pueblos de aquellas comarcas, ordenó que fuesen reclutados en el Santuario de la Cabeza, de Andújar, y en la finca Lugar Nuevo, próximo a aquí.

Los guardias llevaron sus fusiles y municiones, pues se les ordenó estuviesen prevenidos para repeler el ataque del Ejército nacional, que se temía por aquellos parajes. Los guardias se quedaron allí en una situación indefinible, hasta que una avioneta española pasó, arrojando una bandera nacional a los guardias, quienes se juramentaron con sus familias para resistir hasta ser socorridos o perecer en la demanda.

Como el Comité campesino que manda en Andújar entendía que estaban allí defendiendo a la República, una sección de guardias iba todos los días por vivires a la ciudad; pero hubieron de darse cuenta de la maniobra y se les prohibió aprovisionarse. Una comisión de marxistas estuvo en el Santuario a desarmarlos. Pero los jefes que allí están, que son el comandante Lafuente, los capitanes Cortés y Rodríguez, tenientes Rueda y Díaz, se reservaron muchos fusiles, pistolas y otras armas, recogidas a los campesinos.

les, pistolas y otras armas, recogidas a los campesinos.

Se reunían quinientas familias y los vivires empezaron a escasear. Se los intimó desde un avión rojo, que les arrojó proclamas, a la rendición, diciéndoles que el teniente coronel Iglesias, comandante de la Guardia civil de Jaén, iba mandando una columna republicana.

Con los guardias se hallan un centenar de falsificadas y las familias de orden, entre ellas la esposa y una hija del teniente coronel Iglesias. Dada la posición inexpugnable del Santuario, el gobernador quiso intimidarlos y engañarlos; pero no vio satisfecho su deseo. Esta información se debe al relato hecho por el guardia civil Alfonso Sánchez Ordóñez y el jefe local de Falange de Los Villares, Antonio Parra Martos, que, tras atravesar Sierra Morena, se extraviaron, llegando hasta Villanueva de Córdoba.

MAS ORO A FRANCIA

Marsella.—Ha llegado a este puerto el vapor "Tramonta", donde ha desembarcado algunas cantidades de oro procedente de España, que será entregado al Banco de Francia para su depósito. "LE TEMPS" HABLE DE LOS FRACASOS ROJOS

París.—"Le Temps", en su número de ayer, se ocupa de las operaciones militares en el frente de Madrid, y dice que cuantos ataques de las milicias se proyectan, dirigidos por un general ruso, fracasan rotundamente, a pesar del material de origen soviético empleado por los rojos.

LA SUBASTA DE LA COLECCION DE "EL ALCAZAR"

Burgos.—En el "Diario Vasco" de San Sebastián, se da cuenta de la venta patriótica de la colección de "El Alcazar", y dice lo siguiente: —Estamos verdaderamente conmovidos por las muestras de amor a España que el doctor Guíel acaba de darnos, por la oferta de quince mil pesetas que ha hecho para la adquisición de "El Alcazar", pero no solo esto, sino que dicho señor ha ofrecido esa cantidad, diciendo que si alguien la rebasa, él tiene el gusto de ofrecer al Ejército español tal cantidad aunque no se le adjudique la colección.

Por averías sufridas en nuestras máquinas, el diario de Falange Española de las J. O. N. S. de Salamanca

CONQUISTA

aparecerá en la fecha que oportunamente anunciará la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS ONS Y MEDIA DE LA TARDE

LOS AVIONES NACIONALES ARROJAN PROCLAMAS SOBRE MADRID INVITANDO A LA RENDICION

Detalles de la ocupación de Pinto y Fuenlabrada. Asensio Torrado llega huido a París. Más oro español a Francia. Un sensacional discurso de Mussolini, en Milán

AMPLIACION DEL GOBIERNO ROJO DE MADRID

Lisboa.—Ante los momentos difíciles que atraviesa Madrid, al gabinete rojo se le ha ocurrido la constitución de un nuevo gobierno en el que sin abandonar las carteras se aumente el gobierno con otros miembros que constituirán la defensa de la República, según dicen ellos.

do nuestras tropas con algunas resistencias enemigas y la lucha se hizo muy dura en algunos momentos, pero a medida que el combate se desarrollaba, los rojos, incapaces de resistir, empezaron a retroceder, terminando por huir a la desbandada como de costumbre.

dos, con los de cerca y con los de lejos, pero paz armada; por consiguiente, habrá que atender a nuestros armamentos. La economía será aumentada, y el sistema corporativo, por último, será encaminado hacia la nueva vida y necesidades italianas.

ASSENSIO TORRADO LLEGA HUIDO A PARIS

París.—El generalísimo rojo Asensio Torrado ha llegado a esta capital por vía aérea.

SENSACIONAL DISCURSO DE MUSSOLINI EN MILAN

Burgos.—Ayer pronunció su sensacional discurso en Milán Benito Mussolini, ante un público de treinta mil espectadores, y diciendo, entre otros cosas, lo siguiente: —"Os pido diez minutos de atención, que espero me concederéis. Deseo fijar la posición de la Italia fascista, en lo que concierne a las relaciones con otros estados de Europa en estos momentos tan inquietantes."

SENSACIONAL DISCURSO DE MUSSOLINI EN MILAN

Desee fijar la posición de la Italia fascista, en lo que concierne a las relaciones con otros estados de Europa en estos momentos tan inquietantes. Al hablar del desarme, dice: "Nadie quiere ser el primero en desarmar, aunque se reúna en Ginebra la conferencia del desarme. En este sentido, hay países que, quieren realizar en el interior de sus fronteras su seguridad personal, y se niegan a confiar sus destinos a terceras personas. Otra cuestión, es la de la paz indivisible."

ASENSIO TORRADO LLEGA HUIDO A PARIS

París.—El generalísimo rojo Asensio Torrado ha llegado a esta capital por vía aérea.

SENSACIONAL DISCURSO DE MUSSOLINI EN MILAN

Desee fijar la posición de la Italia fascista, en lo que concierne a las relaciones con otros estados de Europa en estos momentos tan inquietantes. Al hablar del desarme, dice: "Nadie quiere ser el primero en desarmar, aunque se reúna en Ginebra la conferencia del desarme. En este sentido, hay países que, quieren realizar en el interior de sus fronteras su seguridad personal, y se niegan a confiar sus destinos a terceras personas. Otra cuestión, es la de la paz indivisible."

SENSACIONAL DISCURSO DE MUSSOLINI EN MILAN

Desee fijar la posición de la Italia fascista, en lo que concierne a las relaciones con otros estados de Europa en estos momentos tan inquietantes. Al hablar del desarme, dice: "Nadie quiere ser el primero en desarmar, aunque se reúna en Ginebra la conferencia del desarme. En este sentido, hay países que, quieren realizar en el interior de sus fronteras su seguridad personal, y se niegan a confiar sus destinos a terceras personas. Otra cuestión, es la de la paz indivisible."

LOS AVIONES NACIONALES ARROJAN PROCLAMAS SOBRE MADRID

Madrid.—Por la aviación nacional han sido arrojadas sobre Madrid miles de proclamas, por las que se invita a la rendición a los milicianos rojos.

SENSACIONAL DISCURSO DE MUSSOLINI EN MILAN

Desee fijar la posición de la Italia fascista, en lo que concierne a las relaciones con otros estados de Europa en estos momentos tan inquietantes. Al hablar del desarme, dice: "Nadie quiere ser el primero en desarmar, aunque se reúna en Ginebra la conferencia del desarme. En este sentido, hay países que, quieren realizar en el interior de sus fronteras su seguridad personal, y se niegan a confiar sus destinos a terceras personas. Otra cuestión, es la de la paz indivisible."

SENSACIONAL DISCURSO DE MUSSOLINI EN MILAN

Desee fijar la posición de la Italia fascista, en lo que concierne a las relaciones con otros estados de Europa en estos momentos tan inquietantes. Al hablar del desarme, dice: "Nadie quiere ser el primero en desarmar, aunque se reúna en Ginebra la conferencia del desarme. En este sentido, hay países que, quieren realizar en el interior de sus fronteras su seguridad personal, y se niegan a confiar sus destinos a terceras personas. Otra cuestión, es la de la paz indivisible."

LA REPUBLICA DE SAN SANTIAGO DE LOS CABALLEROS

Santiago.—Se ha dictado una disposición por la que se moviliza a todos los hombres útiles desde los veinte a los cuarenta años, con el fin de formar varias columnas para socorrer a los bilbaínos.

UNOS CUPOSOS DETALLES DE LA SOCIALIZACION DEL TEATRO EN BARCELONA

El último buque de prófugos ha traído a Génova un actor. He aquí algo inesperado. Parece que los actores, por muchos motivos, no temían que fuesen obligados a escapar de Barcelona. Seres privilegiados, aclamados por el público, aplaudidos por el pueblo, llenos de simpatía, estaban al margen de toda la

LA REPUBLICA DE SAN SANTIAGO DE LOS CABALLEROS

Santiago.—Se ha dictado una disposición por la que se moviliza a todos los hombres útiles desde los veinte a los cuarenta años, con el fin de formar varias columnas para socorrer a los bilbaínos.

UNOS CUPOSOS DETALLES DE LA SOCIALIZACION DEL TEATRO EN BARCELONA

El último buque de prófugos ha traído a Génova un actor. He aquí algo inesperado. Parece que los actores, por muchos motivos, no temían que fuesen obligados a escapar de Barcelona. Seres privilegiados, aclamados por el público, aplaudidos por el pueblo, llenos de simpatía, estaban al margen de toda la

LA REPUBLICA DE SAN SANTIAGO DE LOS CABALLEROS

Santiago.—Se ha dictado una disposición por la que se moviliza a todos los hombres útiles desde los veinte a los cuarenta años, con el fin de formar varias columnas para socorrer a los bilbaínos.

UNOS CUPOSOS DETALLES DE LA SOCIALIZACION DEL TEATRO EN BARCELONA

El último buque de prófugos ha traído a Génova un actor. He aquí algo inesperado. Parece que los actores, por muchos motivos, no temían que fuesen obligados a escapar de Barcelona. Seres privilegiados, aclamados por el público, aplaudidos por el pueblo, llenos de simpatía, estaban al margen de toda la

Dr. Vicente López Jiménez. Profesor de la Facultad de Medicina. Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. MATRIZ Y PARTOS. Plaza del Corriño, 23. Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Lotería Patriótica de Jerez de la Frontera

Sorteo señalado para el día 12 de Octubre y celebrado en dicha ciudad el día 1.º de Noviembre.

LISTA DE NUMEROS PREMIADOS. 8.494, con 150.000 pesetas. 19.932, " 50.000 " 9.838, " 25.000 " 19.783, " 15.000 " PREMIADOS CON 5.000 PESETAS: 5.046, 5.977, 19.923, 1.015, 4.661, 13.386, 535, 19.473, 18.290, 18.202, 5.678, 1.011, 5.454, 8.497, 19.094, 1.185, 16.272, 17.824, 16.365, 7.322, 1.251, 9.282, 4.410, 1.497, 18.485.

Dr. Vicente López Jiménez. Profesor de la Facultad de Medicina. Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. MATRIZ Y PARTOS. Plaza del Corriño, 23. Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Dr. Vicente López Jiménez. Profesor de la Facultad de Medicina. Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. MATRIZ Y PARTOS. Plaza del Corriño, 23. Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Dr. Vicente López Jiménez. Profesor de la Facultad de Medicina. Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. MATRIZ Y PARTOS. Plaza del Corriño, 23. Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Arriba España! IMPORTANTE. Para evitar las humedades de sótanos, terrazas y paredes del hostigo y próxima la temporada de lluvias, recomiendo usar la nueva PASTA BITUMINOSA ASFALTICA IMPER MEABILIZABLE de fácil empleo. ELSAN. Marca registrada. Patente número 102.052. Puede ser empleada sobre jarros de cal o cemento por cualquier albañil y recubierta de nuevo con los mismos materiales o Neolita, siguiendo las instrucciones que se facilitarán al efecto. Economía del 60 por 100 sobre otras marcas. Informes en Fábrica, Rodríguez Pinilla. Teléfonos 2103 y 2164

El movimiento nacional salvador de España a través de la Radiodifusión

Podemos llamar puertas de Madrid a Getafe; pero si fueran sinceros en sus expresiones, las verdaderas puertas de Madrid son los Carabacheles. Poca es la diferencia; pero, sin embargo, es la suficiente para que ahora seamos nosotros quienes creamos que los exagerados son ellos, y que nos presentan demasiado bien para nosotros la situación de nuestras tropas en las inmediaciones de Madrid.

Pero tenemos razón. Hoy estamos como en los primeros días del movimiento. Entonces creyendo próxima la caída de Madrid, por un desconocimiento de la verdadera situación, y hoy, porque no sólo son los partes oficiales de nuestro Ejército, los que nos señalan la proximidad de nuestras tropas, sino el mismo partido Comunista quien nos declara que pronto, ¡muy pronto!, nuestras tropas entrarán en Madrid al grillo de Viva España! Viva el Ejército español! Viva el general Franco!

GUZMAN GOMBAU GUERRA
Salamanca, 3 Noviembre 1936.

NOTICIAS

El día de ayer ha vuelto por sus dueños otoñales, momentáneamente puestos en entredicho veinticuatro horas antes, por un viento Norte que molestaba más de la raya.

Ayer, sin que el termómetro se mantuviera muy alto, hizo un buen día digno del ya cercano "veranillo de San Martín".

D. CARRASCO PARDAL

Profesor de la Facultad de Medicina, de la Beneficencia Municipal, y

CELEDONIO D. BELLIDO

MEDICINA INTERNA.—RAYOS X
Corrientes eléctricas
Consulta, de 12 a 2
Avda. Canals, núm. 1.—Tel. 1920

DR. CAMISON

OCULISTA
Ex jefe del servicio de Oftalmología del Sanatorio Madrazo de Santander
Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5
Quintana, 11 Teléfono 2097
Entrada por Isla de la Rúa (antiguo caño de San Martín)

El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, IZQUIERDA, MADRID. Teléfono 43254.
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana

PIEL Y VENEREAS

LUIS S. VELASCO

Director del Dispensario Antivenéreo. Director del Sifilicomico provincial
RUZ AGUILERA, NUMERO 2
Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. — Doctor Riera, 38, principal
Consulta, de diez a una

DOCTOR R. RAMOS

Catedrático de la Facultad de Medicina
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta de doce a dos
J. A. PRIMO DE RIVERA, 30. TEL. 2163

DOCTOR MIGUEL BECERO

Matrix y Partos
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). — Horas de consulta: De ONCE a DOS
Teléfono 1286

Julio Pérez Marín

Profesor de la Facultad de Medicina
Matrix y Partos
Consulta de DOCE a DOS
San Justo, 26. — Teléfono 1303

de un octavario solemne, y así se hizo. El señor Marin, de su puño y letra escribió las oraciones y las meditaciones que se habían de decir cada día. Yo he tenido en mis manos las cuartillas cosidas en forma de cuaderno, en las que el señor Marin escribió las oraciones y meditaciones rezadas por los defensores del Alcázar, y un escufo de emoción corrió mi cuerpo, al encontrar en aquellas páginas, que merecen los honores de ser guardadas en el más glorioso archivo, y que demuestran la clase de la tónica espiritual de aquellos hombres. Oraciones magníficas, oídas en medio del fragor de los cañones, con la mayor religiosidad y patriotismo de aquellos héroes. Con lágrimas en los ojos he leído aquellas líneas escritas bajo el fuego de la metralla, que son un tratado de educación religiosa y patriótica para las generaciones del porvenir. Pensamiento católico y español es el octavario del señor Marin a la Virgen de Toledo. Estas oraciones que rezaron los defensores del Alcázar las hemos de rezar y meditar todos los españoles.

Debieran imprimirse y repararse en los cuarteles, en los frentes de batalla, en las escuelas, porque constituyen un documento de altísimo valor histórico y nacional.

Comenzó el octavario el 15 de Agosto, y terminó el 22, y el mismo 22 llegó el primer trimótar nacional, que dejó caer en el recinto del Alcázar el mensaje del general Franco y los paquetes de viveres y periódicos en que España se ponía en comunicación con aquellos heroicos defensores del Alcázar.

Otro octavario al Corazón de Jesús, otra página de serenidad y fortaleza, otro magnífico pensamiento, que al conocerse producirá en todos gran sensación.

Se practicaron también novenas a la Virgen del Amor Misericordioso y del Perpetuo Socorro, y el día que terminaba esta novena, otro avión, entre el ruido de la dinamita, visitaba a los cadetes de Toledo, arrojando el mensaje del general Mola y el saludo de las señoritas burgalesas, juntamente con viveres y periódicos.

Información especial

UN GRACIOSO ANALISIS DE LAS NOTICIAS DADAS POR EL GOBIERNO DE MADRID

Un ilustre escritor francés, Pierre Gexotte, hace en el último número del semanario «Le Suis Partout» un análisis, lleno de gracia y espíritu crítico, de las noticias que el llamado Gobierno de Madrid ha lanzado al mundo durante los últimos meses, y que la prensa izquierdista de los países extranjeros ha reproducido para su propio des crédito. Recuerda el distinguido escritor aquellos partes que lanzaba Madrid al estallar el movimiento: «El Gobierno domina la situación en todo el país». «El Gobierno declara que el movimiento está exclusivamente circunscrito a ciertas ciudades de la zona del Protectorado, y que nadie, absolutamente, nadie, se ha unido en la Península a una tentativa tan absurda». El 20 de Julio leíamos que «la insurrección estaba vencida en Sevilla y en Melilla», y dos días más tarde, que «de Madrid habían salido 150.000 hombres para el Norte (señala para Navarra)» a fin de aplastar la insurrección.

El 23 de Julio se verificaba por primera vez la toma de Huesca por los rojos, hecho imaginario, que había de repetirse el 22 de Agosto, y de realizarse por tercera vez el 3 de Septiembre, y por cuarta vez el 9 del mismo mes, siendo aún necesaria la quinta supuesta conquista de Huesca por los rojos, que tuvo lugar el 14 de Septiembre.

Muy parecida fue la suerte de Córdoba, tomada por vez primera el 24 de Julio, y por segunda y tercera vez el 22 y el 23 de Agosto. Poco después de esa fecha decía un periódico del Frente popular francés:

Dos columnas gubernamentales, están a las puertas de Córdoba, creyéndose inminente la caída de la capital andaluza.

Sin embargo, aún faltaba una conquista de Córdoba el 27 de Julio, otra el 22 de Agosto, un ataque (decisivo) el 23 y otro el 27 de Agosto.

Y cuántas veces se rindió el Alcázar de Toledo? Pues una vez el 23 de Julio, otra el 10 de Septiembre, otra el 11, otra el 20 y otra, la definitiva, el 24. Y cuando nuestras tropas llegan a Toledo y se unen a los bravos defensores del Alcázar, los rojos cuentan al mundo que «los generales facciosos han tomado Toledo, pero nosotros los tenemos cercados».

En cuanto a Madrid, los avances rojos han sido incansables, si bien en sentido contrario al que convenía a los intereses marxistas.

El 6 de Octubre, según la prensa francesa socialista, «los gubernamentales rechazan a los rebeldes 100 kilómetros al Oeste de Madrid», y a partir de esa fecha no cesan de rechazarlos a 80 kilómetros, a 60, a 47, a 28 y a 14. Siguen rechazándonos a las puertas de la capital.

En otros tiempos, cuando el cine estaba en sus orígenes, prosigue el articulista, nos mos-

camente la de los políticos, engañosos y explotadores.

3.º No faltan pruebas para demostrar que la verdadera Francia se halla de todo corazón al lado de los nacionales españoles. He aquí algunas:

4.º La gran mayoría de la gran prensa francesa, «Le Figaro», «Le Journal», «Le Matin», «L'Echo de Paris», «Excelsior», «L'Action Française», «Le Jour», etcétera, los semanarios de gran circulación y gran influencia, como «Gringoire», «Candid», «Je Suis Pariou», «Les Nouvelles», «Pittéraires», han sostenido unánimemente la causa de los nacionales.

5.º Hasta se han fundado revistas para apoyar, por ejemplo, «La Phalange», revista muy importante en el movimiento intelectual francés, y que ahora vuelve a aparecer.

6.º Nadie puede discutir que la gran mayoría y lo más escogido de la intelectual francesa está con vosotros, y ve en vuestro magnífico movimiento la salvación de la civilización.

7.º «L'Echo de Paris» ha abierto una suscripción para ofrecer una espada en honor al general Moscardó, y en la persona del jefe a los héroes del Alcázar, reuniendo en breve tiempo una suma considerable, en gran parte integrada por pequeñas suscripciones, pues el pueblo, el que no está envenenado por la prensa vendida a Moscú, sigue vuestra marcha y vuestros progresos con el mayor entusiasmo.

8.º No olvidemos tampoco que si las ideas del suizo J. J. Rousseau impulsaron la revolución, las ideas que actúan para reconstruir a Europa son las del ilustre escritor Carlos Maurras, hoy encarcelado por el Frente Popular que se dice francés, pero reclamado por la Francia entera como luminoso filósofo de los principios que salvarán a Francia y a España y a Europa.

9.º Afirmamos estas cosas y las afirmamos con nuestro nombre a fin de que España no sea injusta con Francia, que la ama, como Francia lo hubiera hecho con España hace unos meses de haberla confundido con el Frente Popular español.

Firmado: Xavier de Magallón.

LOS FRANCÉS QUE SABEN CUANTO TIENEN QUE AGRADECER AL GENERAL FRANCO

Paris. — El capitán Bonneville de Marsangy, que desde primeros de Agosto se encuentra en España peleando en el Tercio, al lado del coronel Tella de Camlos, habiendo participado en la toma de Mérida, Badajoz, Orenesa, Talavera, Toledo, Navalcarnero e Illescas, ha tenido la desgracia de perder a su madre el 22 del corriente. Enterado de este triste acontecimiento, el capitán Marsangy ha venido París para presidir el entierro de su madre, y el mismo día, por la noche, sin tomar mayor descanso, regresó al frente para no faltar a la entrada en Madrid de las tropas nacionales.

A un patriota que, agradecido como español, fué a estrecharle la mano en la estación, contestó sencillamente:

—No todos los franceses se llaman León Blum, y somos muchos en Francia los que sabemos cuánto hay que agradecer al general Franco.

¡Capitán de Marsangy, también en España sabemos distinguir!

EL DIA DE LA AUDIENCIA

SESION A PUERTA CERRADA.—DELITOS DE INFANTICIDIO E INHUMANIDAD ILEGAL

Los hechos que dieron origen a los delitos indicados ocurrieron en el pueblo de Villarino de los Aires el día 2 de Junio del corriente año, y como autora de los mismos fue procesada Josefina Alvarez Benito.

Para ser juzgada compareció ayer ante el Tribunal la procesada dicha. Sustentó la acusación el Fiscal señor González, que pidió fuese condenada aquella por el delito de infanticidio a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor, y por el de inhumanidad ilegal, a dos meses y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa, con las accesorias correspondientes y pago de costas.

El defensor señor Martín Díez, sustentó que no existía el delito de infanticidio, y por lo que respecta al mismo, solicitó la absolución de la procesada y el cambio razonado que ésta era autora del delito de inhumanidad ilegal y se mostró conforme con la pena que el Ministerio público pedía.

Razonaron las partes sus respectivas pretensiones en los oportunos informes y el juicio oral quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICENCIADO SALVADERA

¡Arriba España! ¡

GRATUITAMENTE

podrá usted recibir una enseñanza tan interesante que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar.

Se trata del «SINGERCRAFT», aparato para punto de alfombra (patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajecitos para niños, guantes, jerseys, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazónicas, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.

Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las tiendas Singer se celebra un curso semanal de un solo día de duración, que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno.

Nada perderá con ello, y por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude, e inscribese en la tienda más próxima, para asistir el día que le conveniga.

Dirección de la TIENDA SINGER en esta población:
Quintana, números 5 y 7.

LA SEÑORA

Doña Isabel Blanco Malmierca

ha fallecido en esta ciudad el día 3 de Noviembre de 1936
a los ochenta y un años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su afligido esposo, don Manuel García González; hija, doña María; hijo político, don Narciso Briz Sánchez; nietas: doña Petra Trigo García, Piedad, Manuela y Luisa Briz; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus numerosos amigos una oración por el alma de la finada y la asistencia a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, miércoles, 4, a las cuatro y media de la tarde.
Casa mortuoria: Paseo de la Alamedilla, número 2.

El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

Durante el asedio del Alcázar de Toledo, una de las figuras más destacadas fué el salmantino don Andrés Marin Martín

Nuestra moneda reacciona en Bolsa a cada nuevo avance del Ejército Nacional. La prensa catalana da por descontada la caída de Madrid. Comentarios al discurso de Mussolini

SE ESTABLECE UNA BASE AEREA EN CATALUSA

Burgos, 3 (10,30 n.).—Dicen de Roma, que Azaña ha firmado un decreto por el que se funda una base aérea en Cataluña, destinada a recoger aparatos y el material procedente de los aeródromos de Getafe y Cuatro Vientos.

SU SANTIDAD CELEBRA UNA MISA POR LAS VICTIMAS DE LA LUCHA EN ESPAÑA

Ciudad del Vaticano.—En la mañana de ayer, ha celebrado Su Santidad el Papa una misa en sufragio de las almas de los caídos en la guerra civil de España.

Faltan los recursos y los viveres han sido racionados. Por orden del alcalde, no se facilitan cuadernos para la adquisición de viveres más que hasta el 4 del actual, y en las facilidades se da preferencia a los milicianos.

El ministro de la Gobernación, Galarza, publicó ayer un bando, según el cual se considerarán faciosos y se castigará con arreglo al Código militar a los que realicen actos de indisciplina, a los que posean armas sin la debida autorización, a los que tengan emisoras, a los que cometan actos de espionaje, a los que den informes de carácter militar a los que posean uniformes que no sean de milicianos, a los que den nombres falsos, a los que produzcan averías en las calles, a los que efectúen saqueos y a los que propalen rumores contra el Gobierno.

El bando entrará en vigor a las doce horas de su publicación.

de padre espiritual del Alcázar de Toledo.

En los primeros momentos, ayudado por otros defensores, organizó en la capilla de la enfermería, donde estaba la imagen de la Inmaculada Concepción que hoy se venera en la Catedral, el rezo del Santo Rosario. Poca concurrencia al principio; después aumentó de tal modo, que hubo que trasladar la capilla a un lugar más amplio.

Para celebrar la fiesta de la Asunción, 15 de Agosto, el señor Marin Martín concibió la idea

A CADA NUEVO AVANCE, REACCIONA LA PESETA

Paris.—Se observa en las cotizaciones de la moneda extranjera que cada nuevo avance de las fuerzas nacionales supone una reacción de la peseta.

UN SALMANTINO, HEROE DEL ALCAZAR

Burgos.—En la emisión de las 10,30 de la noche, pronunció una brillantísima y vibrante alocución el locutor de Radio Castilla, don Julio Gonzalo Soto.

Lamentamos que la falta de espacio nos prive de dar a conocer íntegra la magnífica página literaria del señor Gonzalo Soto, y recogemos de ella, en síntesis, los elogios tributados a un ilustre salmantino residente en Toledo, que se destacó en la defensa del Alcázar con rasgos bien definidos.

traban películas a base de un truco sencillo, pero irresistible, el de hacer que las figuras repetieran en sentido inverso los movimientos que acababan de ejecutar ante nuestros ojos. De este modo, los nadadores salían del agua como bolidos, y las rojas se elevaban del suelo para volver a situarse sobre las ramas de los árboles. Así es como hay que leer los artículos de la prensa roja española y extranjera:

Primera imagen, toma de Sevilla; segunda, Sevilla está cercada; tercera, nuestras tropas dominan Sevilla; cuarta, Sevilla, amenazada; quinta, el Ejército de Madrid marcha sobre Sevilla; sexta, el Ejército de Madrid ha salido de la capital; séptima, los faciosos, contenidos ante Madrid; octava, los faciosos no logran salir de los arrabales de Madrid, etc., etc.

Al mismo tiempo que leemos esto en la prensa extranjera, oímos de labios de los periodistas de otras naciones que actualmente se encuentran entre nosotros, elogios entusiastas y bien fundados de la precisión, exactitud y términos moderadíssimos con que, desde el principio de la Campaña, se redactan todos los partes oficiales publicados por los Cuarteles Generales del Ejército Nacional. Han reflejado la verdad en todas las ocasiones, en todos los momentos, sin ceder a la tentación de entregarse al optimismo cuando las noticias eran como casi siempre han sido, favorables a nuestra causa, sin hacer concebir esperanzas hasta que éstas se convirtieron en realidades. La propaganda desvergonzada y falsa de nuestros enemigos les habrá servido, en los primeros tiempos para enganar a las masas, abusando de su credulidad, pero la verdad se impone, tarde o temprano, y lo mismo fuera que dentro de nuestras fronteras.

LLAMAMIENTOS DESESPERADOS

Lisboa.—La emisora socialista de Valencia lanzaba hoy unas llamadas desesperadas a los revolucionarios, a los que fustigaba, diciéndoles que en cuanto se trata de ir al frente, todos se desprenden del espíritu revolucionario de que hacen gala en la retaguardia.

Añade que todos deben acudir a la lucha, si no de grado, llevados a la fuerza.

(Con esto verán los marxistas que una cosa es predicar y otra dar trigo).

UN GRACIOSO ANALISIS DE LAS NOTICIAS DADAS POR EL GOBIERNO DE MADRID

Un ilustre escritor francés, Pierre Gexotte, hace en el último número del semanario «Le Suis Partout» un análisis, lleno de gracia y espíritu crítico, de las noticias que el llamado Gobierno de Madrid ha lanzado al mundo durante los últimos meses, y que la prensa izquierdista de los países extranjeros ha reproducido para su propio des crédito. Recuerda el distinguido escritor aquellos partes que lanzaba Madrid al estallar el movimiento: «El Gobierno domina la situación en todo el país». «El Gobierno declara que el movimiento está exclusivamente circunscrito a ciertas ciudades de la zona del Protectorado, y que nadie, absolutamente, nadie, se ha unido en la Península a una tentativa tan absurda». El 20 de Julio leíamos que «la insurrección estaba vencida en Sevilla y en Melilla», y dos días más tarde, que «de Madrid habían salido 150.000 hombres para el Norte (señala para Navarra)» a fin de aplastar la insurrección.

El 23 de Julio se verificaba por primera vez la toma de Huesca por los rojos, hecho imaginario, que había de repetirse el 22 de Agosto, y de realizarse por tercera vez el 3 de Septiembre, y por cuarta vez el 9 del mismo mes, siendo aún necesaria la quinta supuesta conquista de Huesca por los rojos, que tuvo lugar el 14 de Septiembre.

Muy parecida fue la suerte de Córdoba, tomada por vez primera el 24 de Julio, y por segunda y tercera vez el 22 y el 23 de Agosto. Poco después de esa fecha decía un periódico del Frente popular francés:

Dos columnas gubernamentales, están a las puertas de Córdoba, creyéndose inminente la caída de la capital andaluza.

Sin embargo, aún faltaba una conquista de Córdoba el 27 de Julio, otra el 22 de Agosto, un ataque (decisivo) el 23 y otro el 27 de Agosto.

Y cuántas veces se rindió el Alcázar de Toledo? Pues una vez el 23 de Julio, otra el 10 de Septiembre, otra el 11, otra el 20 y otra, la definitiva, el 24. Y cuando nuestras tropas llegan a Toledo y se unen a los bravos defensores del Alcázar, los rojos cuentan al mundo que «los generales facciosos han tomado Toledo, pero nosotros los tenemos cercados».

LA PRENSA CATALANA DA POR DESCONTADA LA CAIDA DE MADRID

Tenerife.—La prensa catalana da por descontada la caída de Madrid en poder de las tropas nacionalistas, y dice que ellos no pueden concentrar sus fuerzas en la defensa de la capital de España porque le son necesarias para llevarlas al frente aragones y para defender la propia región en el caso de un inesperado ataque.

UN GRACIOSO ANALISIS DE LAS NOTICIAS DADAS POR EL GOBIERNO DE MADRID

Un ilustre escritor francés, Pierre Gexotte, hace en el último número del semanario «Le Suis Partout» un análisis, lleno de gracia y espíritu crítico, de las noticias que el llamado Gobierno de Madrid ha lanzado al mundo durante los últimos meses, y que la prensa izquierdista de los países extranjeros ha reproducido para su propio des crédito. Recuerda el distinguido escritor aquellos partes que lanzaba Madrid al estallar el movimiento: «El Gobierno domina la situación en todo el país». «El Gobierno declara que el movimiento está exclusivamente circunscrito a ciertas ciudades de la zona del Protectorado, y que nadie, absolutamente, nadie, se ha unido en la Península a una tentativa tan absurda». El 20 de Julio leíamos que «la insurrección estaba vencida en Sevilla y en Melilla», y dos días más tarde, que «de Madrid habían salido 150.000 hombres para el Norte (señala para Navarra)» a fin de aplastar la insurrección.

LA PRENSA CATALANA DA POR DESCONTADA LA CAIDA DE MADRID

Tenerife.—La prensa catalana da por descontada la caída de Madrid en poder de las tropas nacionalistas, y dice que ellos no pueden concentrar sus fuerzas en la defensa de la capital de España porque le son necesarias para llevarlas al frente aragones y para defender la propia región en el caso de un inesperado ataque.

UN GRACIOSO ANALISIS DE LAS NOTICIAS DADAS POR EL GOBIERNO DE MADRID

Un ilustre escritor francés, Pierre Gexotte, hace en el último número del semanario «Le Suis Partout» un análisis, lleno de gracia y espíritu crítico, de las noticias que el llamado Gobierno de Madrid ha lanzado al mundo durante los últimos meses, y que la prensa izquierdista de los países extranjeros ha reproducido para su propio des crédito. Recuerda el distinguido escritor aquellos partes que lanzaba Madrid al estallar el movimiento: «El Gobierno domina la situación en todo el país». «El Gobierno declara que el movimiento está exclusivamente circunscrito a ciertas ciudades de la zona del Protectorado, y que nadie, absolutamente, nadie, se ha unido en la Península a una tentativa tan absurda». El 20 de Julio leíamos que «la insurrección estaba vencida en Sevilla y en Melilla», y dos días más tarde, que «de Madrid habían salido 150.000 hombres para el Norte (señala para Navarra)» a fin de aplastar la insurrección.

Dr. Prada Garrido

Director del Dispensario Central y Jefe provincial de la Lucha Antituberculosa

Profesor de la F. de Medicina PULMON Y CORAZON

Rayos X - Electrocardiografía
Consulta, a las 10
Avenida de Canals, 11. Tel. 1936

DR. SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL

Piel, Sífilis y Urinarias.
Análisis Clínicos.
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9.
Ruiz Aguilera, 8, 2.º

“LA CATALANA”

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta antigua e importante Compañía, desde el día que se inició el movimiento Nacional Salvador de España, estableció su Dirección provisional en la Españolísima y Patriótica Ciudad de Pamplona, y por esta causa ha funcionado y sigue funcionando normalmente desde el primer momento, emitiendo sus pólizas, tramitando y arreglando sus siniestros con toda puntualidad, dentro de todo el territorio Nacional ocupado por el Glorioso Ejército del Generalísimo Franco.

Delegado en la provincia de Salamanca
CRISOSTOMO MORAN : Calle de Zamora, número 37-bajo

DR. SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL

Piel, Sífilis y Urinarias.
Análisis Clínicos.
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9.
Ruiz Aguilera, 8, 2.º

“LA CATALANA”

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta antigua e importante Compañía, desde el día que se inició el movimiento Nacional Salvador de España, estableció su Dirección provisional en la Españolísima y Patriótica Ciudad de Pamplona, y por esta causa ha funcionado y sigue funcionando normalmente desde el primer momento, emitiendo sus pólizas, tramitando y arreglando sus siniestros con toda puntualidad, dentro de todo el territorio Nacional ocupado por el Glorioso Ejército del Generalísimo Franco.

Delegado en la provincia de Salamanca
CRISOSTOMO MORAN : Calle de Zamora, número 37-bajo

SINGER

PARA COSER

GRATUITAMENTE

podrá usted recibir una enseñanza tan interesante que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar.

Se trata del «SINGERCRAFT», aparato para punto de alfombra (patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajecitos para niños, guantes, jerseys, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazónicas, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.

Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las tiendas Singer se celebra un curso semanal de un solo día de duración, que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno.

Nada perderá con ello, y por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude, e inscribese en la tienda más próxima, para asistir el día que le conveniga.

Dirección de la TIENDA SINGER en esta población:
Quintana, números 5 y 7.

